
 

１５．賃金改定状況 

 

①賃金改定実施状況 

 

平成２６年１月１日から７月１日までの間の賃金改定の実施状況については、全産業で、

「引上げた」５１．１％、「引下げた」０．９％、「今年は実施しない（凍結）」２６．

０％、「７月以降引上げる予定」７．２％、「７月以降引下げる予定」０．５％、「未定」

１４．３％となっている。 

なお、「引上げた」事業所の割合が高い業種は「化学工業」で８８．２％、次いで「金

属・同製品」６６．７％、「情報通信業」が６０．９％となっている。 

一方、「今年は実施しない（凍結）」事業所の割合が高い業種は、「繊維工業」で４７．

４％、次いで「職別工事業」４４．１％、「運輸業」３８．７％となっている。 

 

第 32図表 賃金改定実施状況 
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②改定額・率 

 

 平成２６年１月１日から７月１日までの間に賃金改定を実施した事業所の改定後の平均

所定内賃金については、全産業で、２５６，６８０円、平均改定額は４，７４８円、平均

改定率は１．８８％となっている。 

 業種別で平均改定額が最も高いのは、「小売業」１１，６０７円（４．３２％）で、最

も低いのは、「対個人サービス業」１，１１６円（０．４７％）となっている。 

 

第 33図表 賃金改定額・率（平成２６年１月１日～７月１日）（加重平均） 
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前々項で、平成２６年１月１日から７月１日までの間に、賃金を「引上げた」「７月以降

に引上げる予定」と回答した事業所に、賃金改定の内容について聞いたところ、全産業で、

「定期昇給」が５６．７％で最も多く、次いで、「基本給の引上げ（定期昇給制度のない事

業所）」３４．７％、「諸手当の改定」１４．０％の順となっている。 

 

 

第 34図表 賃金改定の内容（複数回答） 
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回答数／回答事業所数(％) 55.1 12.9 36.5 13.5 4.5

回答数 8 3 5 3 1
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　製造業　計 178

　　食料品 16

　　繊維工業 16

　　木材・木製品 12

　　印刷・同関連 13

　　窯業・土石 17

　　化学工業 13

　　金属、同製品 37

　　機械器具 34

　　その他 20

　非製造業　計 136

　　情報通信業 16

　　運輸業 11

　　総合工事業 18

　　職別工事業 15

　　設備工事業 14

　　卸売業 22

　　小売業 12

　　対事業所サービス業 23

　　対個人サービス業 5

　1～9人 45

≪参考≫全国計 8,443

　10～29人 130

　30～99人 106

　100～300人 33

 



 

前々々項で、平成２６年１月１日から７月１日までの間に、賃金を「引上げた」「７月以

降に引上げる予定」と回答した事業所に、賃金改定の決定要素について聞いたところ、全

産業で、「企業の業績」が５４．１％で最も多く、次いで、「労働力の確保・定着」３８．

９％、「世間相場」２１．８％の順となっている。 

 

 

第 35図表 賃金改定の決定要素（複数回答） 

回答数 171 69 123 43 34 16 39 34 60 25 18

回答数／回答事業所数(％) 54.1 21.8 38.9 13.6 10.8 5.1 12.3 10.8 19.0 7.9 5.7

回答数 90 35 62 29 17 9 28 23 40 15 13

回答数／回答事業所数(％) 50.6 19.7 34.8 16.3 9.6 5.1 15.7 12.9 22.5 8.4 7.3

回答数 9 5 4 2 1 1 2 1 4 2 1

回答数／回答事業所数(％) 56.3 31.3 25.0 12.5 6.3 6.3 12.5 6.3 25.0 12.5 6.3

回答数 7 3 9 1 3 1 3 1 1

回答数／回答事業所数(％) 50.0 21.4 64.3 7.1 21.4 7.1 21.4 7.1 7.1

回答数 4 3 4 4 2 6 1

回答数／回答事業所数(％) 30.8 23.1 30.8 30.8 15.4 46.2 7.7

回答数 9 1 4 1 4 2 2 1

回答数／回答事業所数(％) 75.0 8.3 33.3 8.3 33.3 16.7 16.7 8.3

回答数 5 3 5 3 2 2 2 2 4 2 2

回答数／回答事業所数(％) 29.4 17.6 29.4 17.6 11.8 11.8 11.8 11.8 23.5 11.8 11.8

回答数 4 4 4 4 2 2 2 2 1

回答数／回答事業所数(％) 28.6 28.6 28.6 28.6 14.3 14.3 14.3 14.3 7.1

回答数 20 4 17 6 4 8 6 8 3 2

回答数／回答事業所数(％) 52.6 10.5 44.7 15.8 10.5 21.1 15.8 21.1 7.9 5.3

回答数 23 8 9 7 5 6 3 2 12 3 2

回答数／回答事業所数(％) 67.6 23.5 26.5 20.6 14.7 17.6 8.8 5.9 35.3 8.8 5.9

回答数 9 4 6 2 1 6 3 1 3 2

回答数／回答事業所数(％) 45.0 20.0 30.0 10.0 5.0 30.0 15.0 5.0 15.0 10.0

回答数 81 34 61 14 17 7 11 11 20 10 5

回答数／回答事業所数(％) 58.7 24.6 44.2 10.1 12.3 5.1 8.0 8.0 14.5 7.2 3.6

回答数 15 6 9 2 1 2 3 1 1

回答数／回答事業所数(％) 88.2 35.3 52.9 11.8 5.9 11.8 17.6 5.9 5.9

回答数 3 2 6 3 1 1 1 1

回答数／回答事業所数(％) 27.3 18.2 54.5 27.3 9.1 9.1 9.1 9.1

回答数 9 4 5 2 1 1 1 2 2 1

回答数／回答事業所数(％) 50.0 22.2 27.8 11.1 5.6 5.6 5.6 11.1 11.1 5.6

回答数 9 3 8 1 2 1 3 4 1 1

回答数／回答事業所数(％) 60.0 20.0 53.3 6.7 13.3 6.7 20 26.7 6.7 6.7

回答数 7 4 9 1 3 1 1 2 1 1

回答数／回答事業所数(％) 50.0 28.6 64.3 7.1 21.4 7.1 7.1 14.3 7.1 7.1

回答数 16 4 7 1 3 1 2 3 4 2 1

回答数／回答事業所数(％) 72.7 18.2 31.8 4.5 13.6 4.5 9.1 13.6 18.2 9.1 4.5

回答数 11 2 5 3 2 1 1 2

回答数／回答事業所数(％) 84.6 15.4 38.5 23.1 15.4 7.7 7.7 15.4

回答数 9 9 9 3 2 2 1 4 2

回答数／回答事業所数(％) 39.1 39.1 39.1 13.0 8.7 8.7 4.3 17.4 8.7

回答数 2 3 1 1 2 1

回答数／回答事業所数(％) 40.0 60.0 20.0 20.0 40.0 20.0

回答数 20 9 17 7 2 1 4 5 6 2 5

回答数／回答事業所数(％) 44.4 20.0 37.8 15.6 4.4 2.2 8.9 11.1 13.3 4.4 11.1

回答数 67 25 53 17 15 4 12 14 29 8 4

回答数／回答事業所数(％) 51.9 19.4 41.1 13.2 11.6 3.1 9.3 10.9 22.5 6.2 3.1

回答数 61 28 43 14 12 5 20 14 21 12 8

回答数／回答事業所数(％) 56.0 25.7 39.4 12.8 11.0 4.6 18.3 12.8 19.3 11.0 7.3

回答数 23 7 10 5 5 6 3 1 4 3 1

回答数／回答事業所数(％) 69.7 21.2 30.3 15.2 15.2 18.2 9.1 3.0 12.1 9.1 3.0

回答数 5,550 1,773 3,680 1,307 1,661 356 1,316 941 2,145 276 416

回答数／回答事業所数(％) 61.3 19.6 40.6 14.4 18.3 3.9 14.5 10.4 23.7 3.0 4.6
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